

林鄭認同改革大學收生制

太重視體藝恐損基層生 不應「DSE」定生死

香港文匯報訊(記者 柴靖)中學文憑試(DSE)不再「一試定生死」?在昨日舉行的「教育的香港故事——下一章」研討會上,由包括多名香港教改核心推手組成的「教育2.1」提出改革大學收生制度的建議,並獲得為研討會主禮的行政長官林鄭月娥支持。她表明,原則上認同不應以文憑試作為入大學的唯一標準,但強調如果過於着重學生多元學習經驗及體藝背景,對基層學生或構成不公,需要深思如何實踐。

「教育2.1」及大教育平台聯同團結香港基金及多個教育團體昨日於香港大學舉行「教育的香港故事——下一章」研討會,活動由林鄭月娥主禮及致辭,中聯辦教育科技部副部長劉建豐、教育局副局長蔡若蓮、港大校委會主席李國章,以及約300名中小學校長、教育及專業人士出席,一同回顧教改20年的發展,並檢討未來教育新方向。

梁錦松倡拓多元升大

「教育2.1」召集人及教改推手之一的梁錦松作主題演講時提出,大學收生制度是現時中小學發展的「重要指揮棒」,各院校主要以DSE成績為收生依歸,甚少考慮其他方面學習經驗與專長,難以配合學生不同方面的發展,需要改革及開拓多元升學途徑。他強調,考試成績不代表一切,認為學習經歷能更全面檢視學生能力,建議大學為學生面試,讓學生闡述個人興趣、能力和志願,而非狹窄的以單一的考試成績指標,決定學生是否能入學。

林鄭月娥隨即於致辭中作出回應,表明原則上認同建議,大學不應只以文憑試作為入學標準。但她強調,實踐時更要小心走向另一極端,若要求每位中學畢業生除了成績外,還要有體、藝等其他經驗,對於基層學生的學習環境,可能連一張書桌都是奢求,或對他們構成不公。

出身基層的她又提到,若當年要求學生有體、藝等各方面經驗,即使如她一樣擅長考試的高材生,都難以入讀最高學府香港大學。

她提到,有意見認為香港教育制度為學生帶來太大學習壓力,存在學生抗逆力低,部分學生對國民身份認同感到疑惑,視野未夠開闊等問題。為推動「專業領航」教育檢討,特區政府已吸納了70多位資深教育工作者和各界領袖組成多個專責小組,積極檢視專上教育、教師專業發展和課程安排等範疇。

不過,她指有關工作並無套上「教改」標籤,因為香港教育表現獲國際認同,無須接受「傷及筋骨」的全面改動,「只要對症下藥、強身健體,就可以茁壯成長。」

青少年需全面正確識法

林鄭月娥又表示,青少年是香港未來社會的棟樑,有需要全面並正確地認識憲法及基本法,為此,教育局正以有系統、多重進路和相互配合的方式,為學生的憲法及基本法教育確立清晰的目標。



林鄭月娥等昨為「教育的香港故事——下一章」研討會主禮及致辭。香港文匯報記者梁祖彝攝

衝擊特首圍嘉賓 社民連又搞事

特稿

曾於學界辯論比賽有搞事前科的社民連,昨日在行政長官林鄭月娥到港大出席的教育論壇外,再以「反對填海」為名搗亂。有份出席研討會的南豐集團董事長及行政總裁梁錦松、教育局副局長蔡若蓮等人進場前,皆被社民連主席吳文遠等人包圍,要在保安員護送下始能進入會場。至林鄭月娥離開活動會場時,守候在外的社民連成員即刻上前衝擊,並兵分兩路追趕已經離場的林鄭月娥,現場一度混亂,出口處的玻璃門亦被猛烈撞擊,危險非常。



社民連成員追趕已經離場的林鄭月娥,場面混亂。香港文匯報記者梁祖彝攝

此外,為回應社會醫護需求,兩大醫學院將於2019年各增加30個收生額至265個。早前傳出港大有意降低門檻,6科36分通過面試者可以穩入,較近年最低要求37分至38分低。而至於昨日,中大醫學院助理院長(入學)莫仲棠於入學講座透露,該校今年醫學科最低入學分數為7科40分,預計明年收生門檻會維持,40分將獲邀面試,但最終仍要視乎加學額後的競爭。



中大昨舉辦資訊日,吸引近5.6萬人入場。中大供圖

想入中大讀醫? 7科40分有得傾

香港文匯報訊(記者 高鈺)大學收生制度及所引起的考試壓力引起社會關注,中文大學昨日舉行本科入學資訊日,考生文憑試成績及收生分數繼續成為焦點之一。校方介紹了多個今年入學分數最高的科目,包括最佳5科35分的環球醫學專修、34分的環球商業等。另針對「搶手」最激烈的醫科課程,中大昨指預計來年入學門檻為7科40分,惟隨著新學年醫學科額增加,具體收生仍要視乎考生競爭情況。

明年首推AI學士課程

中大資訊日吸引近5.6萬名中學生、家長和教師參加,校方透過多場講座,介紹了2019年招生安排及多個新課程,亦說明了部分課程今年收生分數供參考。

針對社會的創科熱潮,中大明年將新推「人工智能:系統與科技」,以及「數據科學與政策研究」兩個課程,分別提供30個及20個名額。前者為香港首個人工智能工程學士,要求數學科最少達5級;後者則為社會科學院提供的跨學科課程,希望培訓學生結合數據科學和政策分析,處理現實世界議題。

中大早前率先公佈,如報讀理學院或工程學院考生於STEM類選修科獲得3粒星,即使核心科未達「3322」亦可獲特別考慮,及後多間大學亦有類似的彈性收生政策。

中大協理副校長兼入學及學生資助處處長王淑英昨解釋指,新安排主要是針對香港中學和課程生態而作優化,並樂見學界齊心推出相若措施,減輕學生應試壓力。

此外,為回應社會醫護需求,兩大醫學院將於2019年各增加30個收生額至265個。早前傳出港大有意降低門檻,6科36分通過面試者可以穩入,較近年最低要求37分至38分低。

而至於昨日,中大醫學院助理院長(入學)莫仲棠於入學講座透露,該校今年醫學科最低入學分數為7科40分,預計明年收生門檻會維持,40分將獲邀面試,但最終仍要視乎加學額後的競爭。

陳浩天播「獨」 多個團體促懲

香港文匯報訊(記者 何西)包括「保衛香港運動」、「新年代」、「守護香港」、「愛港之聲」等多個民間團體昨日發出公開信,指「香港民族黨」召集人陳浩天多次在不同公開場合播「獨」,甚至勾結外國反華勢力,意圖干預香港內政,明顯違反基本法第二十三條的相關規定,他們促請保安局局長李家超與律政司盡快依法對陳浩天作出檢控。

公開信指,保安局局長根據《社團條例》第八條的權力作出命令,禁止「民族黨」的運作,但陳浩天依然透過香港外國記者會(FCC)播「獨」,包括在演講中要求美國政府取消《香港關係法》,不再就經貿關稅事宜將內地和香港區分處理,其後更企圖推動撤銷香港和中國內地在世界貿易組織的地位,甚至要求美國向香港發動貿易戰等。

信中批評陳浩天為打擊中國內地,不惜令香港深陷中美貿易戰漩渦,暴露他借出賣良知,將全港市民的福祉置於不顧。信中續指,陳浩天今年3月參與「台灣團結聯盟」舉行的感恩籌款餐會,發表「中國是邪惡的共產國家」言論,表明自己勾結反華勢力,煽動民眾圍堵中國。同時,據媒體報道,陳浩天暗地裡密謀與其他反華、分裂主義分子「結盟」,與日、台、印、越、南、蒙古等地方一眾「獨」派代表,籌備成立所謂的「自由印太聯盟」,企圖聯合周邊地區「圍堵中國」,未來還會有一系列示威、研討會及展覽的活動。

速為二十三條立法作準備

信中強調,陳浩天與外地的政治組織「結盟」,已明顯違反基本法第二十三條的相關規定,而他試圖分裂國土和叛國行為,對香港的年輕人立下了很壞的榜樣,更相信若人人都借香港沒有國家安全法的漏洞去推動分裂國家,香港只會雞犬不寧,自食惡果。特區政府對基本法第二十三條的立法工作責無旁貸,應該盡快展開立法前期的預備工作。

信中並強調,根據香港《社團條例》,任何加入、煽動他人加入及資助非法組織者,其成員、幹事、管理者、集會參與者、付款及援助者等均屬犯罪,故他們強烈要求保安局局長及律政司盡快依法檢控陳浩天,並促請保安局負起維護國家安全的責任,禁止陳浩天離開香港。

小麗競選車曬假「照保」博唔抄

特稿

無得參選立法會九龍西補選小麗老千(劉小麗),又俾人周同連例泊車有晒。一架印住佢個名嘅七人車,嘔日俾人發現泊咗喺長沙灣一個咪錶位,除咗無人錶,仲因為嘍車頭擺咗張橙色嘅傷殘人士貼紙,惹嚟「曬照保」、博警察同情唔抄佢牌嘅疑雲。雖然傷殘人士泊咪錶位的確唔使入錶,不過有網民就指出,張橙色紙基本上係無用嘅,佢根本無出示到正式嘅傷殘人士泊車許可證藍色紙。[Ngan Hok Kin]好抵死咁問腦殘當嗰係係傷殘,如果當嘍話小麗老千係入面實搵到!

小麗老千之前話「捐一半人工」搞出唔小風雨,佢到嘅家都仲未擺晒單據上網公眾睇。「維多利亞社區協會」個社區主任李永財加多腳,話如果劉小麗班人今次真係食咗牛肉乾,「又可以話捐錢畀政府。」[HF Lam]就燒埋一幫幫小麗老千死兜兜兜嘅大學者陳士齊:「今次有單據有日期喇殘是柴(陳士齊)。」

「法國佬」張珈衍更加係「極醜惡」上身:「嘩『泛民』『左膠』呢,除咗出賣選民同埋篤『義士』灰呢,仲好×阻街嘍!」

李卓人探支持「人力」吊高賣

網議

以為工黨李卓人已經嘍小麗老千(劉小麗)手上接過「宇宙唯一民主派」稱號?未住,原來仲有一個存在感極低嘅「人民力量」未決定支持佢嘍。「快必」譚得志日前出咗個唔知佢開邊邊嘅po(帖文),又寸寸

劉小麗個「跪低論」,又話今日唔會去李卓人個集氣大會。原來小麗老千同李卓人嘔日向「人力」探支持,明唔,都係開天殺價落地還錢嘍!快必係個po度cap(截圖)咗小麗老千句「係咪要向佢(政府)跪低先可以參政」,讀小麗老千講真話,又「恭喜」李卓人,唔知恭喜佢有得選定係恭喜佢「跪低」呢?但又話會開街站,鼓勵選民投票,「市民唔知投邊個,可以埋嚟我靜雞雞話你知」,至於李卓人今日個集氣大會佢就唔會去嘍,佢會同「慢必」陳志全去西九文化區個同志活動。

發帖暗示要劉李「跪低」

佢仲好「別人笑我太瘋癲,我笑他人看不穿」咁留低咗一句:「『人民力量』,定位清晰,你唔唔明,係你唔識。」你估快必真係咁高章嘍?其實佢都係想嘍小麗老千同李卓人身上搵得幾多幾多嘍!因為佢嘔日又出po,話小麗老千同李卓人朝早同「人力」支持者見面,尋求「人力」支持,佢咁提出咗嘍要求,李卓人亦都有回應,而「人力」個執委會聽日會決定係咪支持李卓人出選。

九西補選候選人仲有陳凱欣、馮檢基、伍迪希同曾麗文。香港文匯報記者 陳庭佳



神駒踢爆,劉小麗架「競選車」無人錶。fb截圖

Advertisement for Bichali Hotel (比華利中港酒店) featuring group management and self-managed properties. It lists room rates for尖沙咀 and 灣仔 locations, contact numbers, and the website www.bchkhotel.hk.

Weather forecast section for Hong Kong and various international cities. It includes a 4-day forecast for Hong Kong, an Air Quality Health Index (AQHI) section, and a table of weather predictions for major cities in China, Europe, and the Americas.